

В диссертационный совет Д 212.354.20
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая
экономика»

В диссертации Красулиной О.Ю. «Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами» осуществлён комплексный и многофакторный анализ такой актуальной категории современной науки как экономические интересы, разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых является не только существенным научным достижением, но и новаторским решением научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Это обусловлено значением Севера и арктических районов для современной России. Арктические регионы России, с одной стороны, это обширная жизненно важная часть территории страны с экстремальными условиями жизнедеятельности и ярко выраженной спецификой социально-экономического развития, с другой стороны, арктический макрорегион является зоной стратегических интересов России, так как обладает уникальным геополитическим, природно-ресурсным и социально-экономическим потенциалом. Арктика является плацдармом международного сотрудничества и конкуренции. Каждое государство имеет интересы, которые, как правило, в той или иной степени противоречат интересам иных государств, вследствие чего они вынуждены вести конкурентную борьбу за источники сырья, рынки сбыта продукции, привлечение инвестиций.

В диссертации сформулирована цель исследования, определен круг задач, соответствующих данной цели. Задачи последовательно решены, а значит, достигнута и цель исследования.

Применение обоснованного исследовательского инструментария, структурной логики и последовательности проведения научных исследований позволило автору достичь поставленную цель исследования и получить ряд ценных новых научных результатов.

Особенностью представленных элементов научной новизны является их способность трансформировать положения общей теории мирохозяйственных связей в соответствии с современными исследовательскими процессно-объектными

подходами, а также развить и содержательно обогатить методологию взаимодействия России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами.

Важно подчеркнуть, что в исследовании использованы научные труды ведущих ученых и специалистов в предметной области, систематизирована информационная база и данные отчетности национальных статистических служб циркумполярных стран. Судя по автореферату, диссертационное исследование представляется фундаментальным трудом, положения, результаты и выводы которого обоснованы и достоверны, что подтверждается корректным использованием научного и исследовательского инструментария.

Основные положения работы могут найти практическое применение при формировании методов и методик, касающихся обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами.

По содержанию автореферата можно высказать замечание, которое касается недостаточно четкого описания базы показателей экзогенных переменных в модели, представляющей собой систему взаимосвязанных уравнений, описывающей и оценивающей основные проблемы взаимодействия циркумполярных стран.

Указанный недостаток не изменяет высокой итоговой оценки диссертационного исследования Красулиной О.Ю. Диссертационное исследование, судя по автореферату, соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности – 08.00.14 «Мировая экономика», а автор диссертации, Красулина Оксана Юрьевна, заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор
ФГАОУ ВО "Южный федеральный университет",
кафедра инновационного
и международного менеджмента,
доктор экономических наук, старший
научный сотрудник
29.06.2022 г.

Евченко Наталья Николаевна

Контактные данные:

344090, Ростов-на-Дону, пр. Ставки, д. 200/1, корп.1.
ФГАОУ ВО "Южный федеральный университет"
e-mail: nnyevchenko@sfedu.ru; natayevch@yandex.ru
телефон: +7(903) 462-84-86

